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Questionnaire 

 

Discipline: 

Math  Biology  Chemistry  Nat. Sciences  Astronomy  Physics  Primary 
 

Other 

5% 14% 19% 5% 14% 24% 5% 14% 

 
 

Level: 
Less 12  12 to 18  Over 18 

21% 69% 10% 

 
 

Is this school your first contact with astronomy? 
Yes  No 

53% 47% 

 
 
 

If no, what is your background in astronomy? 
Self-taught  Courses  Amateurs  University 

60% 20% 10% 10% 

 
 
 

Math Biology ChemistryNat. Sciences
Astronomy

Physics Primary Other

Less 12 12 to 18 Over 18

Yes No

Self-taught Courses AmateursUniversity



 
What was the cause for participating in this course? 

Professionals  Personnel 

68% 32% 

 
What do you think of the choice of dates? 

Very well  Well 

53% 47% 

 
 

What about duration? 
Very well  Well  Length  Short 

42% 37% 5% 16% 

 
 

What do you think of the organization of the day (and night) in four 
different types of activities: conferences, working groups, workshops, 

observations? 
Very well  Well 

68% 32% 

 
What kind of activities have preferred? 

All  Workshops  Working group  Lectures  Observations 

32% 21% 32% 10% 5% 

 
 
 

Professionals Personnel

Very well Well

Very well Well Length Short

Very well Well

All Workshops Working group Lectures
Observations



What kind of activities you like less? 
None  Working Groups  Lectures  Observations 

74% 5% 10% 11% 

 
 

The subjects, have met your expectations? 
Very well  Well 

53% 47% 

 
What would you delete? 

None  Lectures 

95% 5% 

 
 

What would you add? 
More Workshops  More Observations  More lectures  Observations  None 

9% 40% 14% 40% 9% 

 
The level of activities has been: 

Satisfactory Too Low  Too high 

90% 5% 5% 

 
 
 
 
 

 

None Working Groups
Lectures

Observations

Very well Well

None Lectures

More Workshops
More 

Observations
More lectures Observations None

Satisfactory Too Low
Too high



What is your opinion about the teaching methods of teachers? 
Very well  Well 

74% 26% 

 
 

What is your opinion about NASE web? 
Very well  Well 

68% 32% 

 
 

What is your opinion about coordination between different activities? 
Very well  Well 

48% 52% 

 
 

What is your overall opinion of the course related to: 
 

a) Exchanges and contacts with other participants? 

 

 

 

 

 

 

 

 

Very well Well

Very well Well

Very well Well

Very interesting  Interesting 

68% 32% 

Very interesting Interesting



b)  What is your opinion about the usefulness of the course to their 

teaching? 

 

 
 

 

What especially criticize? 

 

 

• The lectures could be made in video format, not as a pdf slideshow 

• I enjoy very much the course and I'm waiting for another. 

• Nada em particular 

• The training action was a success and was of particular importance for the 

target audience it covered. Congratulations to the trainers. 

• Some of the practical activities were very fast and I needed more time 

• It could have more sessions, it was so interesting. 

• Very good and interesting training 

• For me, all the processes that I have learned in this material are very good, in 

preparing the material, the explanation and immediately putting it into practice 

are very good and make it easier for the participants and I do not correct 

anything here. 

• I have nothing to criticize. 

• I don't have any criticize 

• I dont have 

• My especially criticize is the explain about the thopic. 

• Continue courses 

• As sessões foram um pouco longas. 

• Explaine slowly so that I can understand 

• Nothing 

• The explanation is very quickly 

• Nothing to criticize 

 

 

What you would value more? 

 

• The proposal of the instrument’s construction 

• The exchange between colleagues 

• As oficinas de trabalho 

• The training workshop, the content covered, the availability of the trainers, the 

empathy they created with the trainees and the interest they managed to arouse. 

• The trainer's great patience and mastery of the topics 

Very useful Useful

Very useful  Useful 

74% 26% 



• I would value night time observations; the teachers could show us important 

parts of the night sky through live telescope zoom conferences. 

• The lessons learned and the way in which the trainers and colleagues 

• I think it is very important for us as teachers who teach our children at school, 

how can we teach children from various ways to make it easier for children to 

process their lessons. That is, I ask that this program be continued, so that we 

have more good knowledge capital to share with future generations and it is a 

big responsibility for a teacher to transfer knowledge to new generations. 

• I value more like seeing the constellations in the sky. 

• I hope we have a continue course 

• Get experience 

• I want value more about the practice. 

• Life Experience 

• About the practice 

• A construção de materiais pedagógicos. 

• I need more opportunities to improve more my knowledge 

• The relevance and the usefulness of the topics covered 

 
 

 

Other observations? 

 

• The conferences could be recorded and presented in a video format 

• Timor-Leste is a developing country, knowing that someone cares, is fantastic! 

Congratulations! 

• To make a short observation or compare the length of the day in Portugal, 

Mozambique and Timor 

• Please do more of such scientific courses where non-science teachers (like me) 

can participate and learn! Thank you! 

• Obrigadu barak! 

• In my opinion, the only thing is that sometimes our internet in our country, TIMOR 

LESTE, the part of the area we live in, is very bad, and we can't complete our 

tasks in a certain time. 

• During astronomy training everything went well. 

• Give more time to know about astronomy 

• Gain knowledge 

• About my observation the course is good because can increase my knowledge in 

this area of science. 

• Keep providing this type of training 

• Yes, of course it is important to have them. The course is very interesting 

because it can add more my knowledge. 

• Thanks to the trainers for having, with this training action, contributed to 

improving the training of Timorese teachers 

 

 


